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Θέμα:  Ερώτηση Αρ. 5046/5.5.2022 της Βουλής των Ελλήνων. 
Σχετ.:   Το από 13.5.2022 ηλεκτρονικό σας μήνυμα. 
  
 

Σε απάντηση του ανωτέρου σχετικού ηλεκτρονικού σας μηνύματος, σας γνωρίζουμε ότι 

το Μπενάκειο Φυτοπαθολογικό Ινστιτούτο, από ιδρύσεώς του, διενεργεί τον Εργαστηριακό 

Έλεγχο των δειγμάτων φυτοϋγειονομικού ελέγχου καθώς και τις εκτιμήσεις επικινδυνότητας 

για επιβλαβείς οργανισμούς καραντίνας.  

Σύμφωνα με το Π.Δ. 37/21 (ΦΕΚ Α’ 94), τα Εργαστήρια του ΜΦΙ αποτελούν τα Επίσημα 

Εθνικά Εργαστήρια Αναφοράς για εργαστηριακές εξετάσεις επισήμων δειγμάτων 

φυτοϋγείας.  

Τα Εργαστήρια του ΜΦΙ, ως Εθνικά Εργαστήρια Αναφοράς για τη φυτοϋγεία 

συμμετέχουν σε όλες τις διεργαστηριακές δοκιμές που οργανώνονται από τα αντίστοιχα 

Ευρωπαϊκά Εργαστήρια Αναφοράς, με απόλυτη επιτυχία, έτσι ώστε να διασφαλίζεται και να 

αποδεικνύεται η ορθότητα των αποτελεσμάτων του διενεργούμενου ελέγχου. Αξίζει να 

αναφερθεί ότι αρκετά Εργαστήρια άλλων Κρατών Μελώντης Ε.Ε δεν σημειώνουν αντίστοιχες 

επιτυχείς συμμετοχές. 

Επ. Διεύθυνση: Εντομολογίας & Γ. 
Ζωολογίας,  
Εργαστήριο: Βιολογικής 
Καταπολέμησης 
Πληροφορίες: Δρ Π. Μυλωνάς 

Κηφισιά, 16/5/2022 
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Παράλληλα, το προσωπικό των Εργαστηρίων του ΜΦΙ συμμετέχει σε όλες τις 

εκπαιδευτικές δράσεις των Ευρωπαϊκών Εργαστήριων Αναφοράς.  

Περαιτέρω, το ΜΦΙ σε εφαρμογή των άρθρων 37 και 38 του Ευρωπαϊκού Κανονισμού 

(ΕΕ) 2017/625, προχώρησε σε ανάπτυξη και εφαρμογή συστημάτων ποιότητας και 

διαπίστευση μεθόδων για τις διενεργούμενες δοκιμές σύμφωνα με το απαιτούμενο πρότυπο 

ISO 17025:2017.  

Τα Εργαστήρια του ΜΦΙ εξετάζουν ετησίως περίπου 14.000 εργαστηριακά δείγματα 

φυτοϋγείας, στο πλαίσιο του επισήμου προγράμματος των Επισκοπήσεων για επιβλαβείς 

οργανισμούς καραντίνας, του προγράμματος ελέγχου Πολλαπλασιαστικού υλικού και των 

ελέγχων εισαγόμενων, εξαγόμενων και εσωτερικής διακίνησης φυτών, φυτικών προϊόντων 

και άλλων αντικειμένων. Όλα τα δείγματα αποστέλλονται στο Ινστιτούτο από τους κατά 

τόπους ορισμένους φυτοϋγειονομικούς ελεγκτές.  

Από το σύνολο των 14.000 δειγμάτων, τα 4.000 δείγματα περίπου αφορούν στον έλεγχο 

εισαγόμενων, εξαγόμενων και εσωτερικής διακίνησης φυτών, φυτικών προϊόντων και άλλων 

αντικειμένων και εξετάζονται από ερευνητικό και επιστημονικό προσωπικό διαφορετικών 

ειδικοτήτων. Για τα εν λόγω δείγματα φυτοϋγείας, το ΜΦΙ, όπως και όλα τα επίσημα 

εργαστήρια της Ευρωπαϊκής Ένωσης, υποχρεούται να εφαρμόζει για την εξέτασή τους 

επίσημες μεθόδους και πρωτόκολλα του Ευρωπαϊκού Οργανισμού για την Προστασία των 

Φυτών (EPPO), της ∆ιεθνούς Σύµβασης για την Προστασία των Φυτών (International 

Standards for Phytosanitary Measures-ISPMs) και όσων αναφέρονται στην Ενωσιακή 

νομοθεσία για επίσημους ελέγχους.  

Όλα τα δείγματα φυτοϋγειονομικού ελέγχου εξετάζονται κατά προτεραιότητα από τα 

Εργαστήρια του ΜΦΙ και ο χρόνος απάντησης εξαρτάται αποκλειστικά από τον χρόνο που 

απαιτείται για την ολοκλήρωση των επίσημων μεθόδων που επιβάλλεται να εφαρμόζουν τα 

Εργαστήρια.  

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε συμπληρωματική πληροφορία ή 

διευκρίνιση. 

 

 
        Ο Αναπληρωτής Γενικός Διευθυντής 

 

 
                             Δρ Π. Μυλωνάς 
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